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Eloflseteei árak :
helyben, vagy postán küldve :

ggész évre . • 10 írt — kr.
Félévre . • • 5 » — »
Negyedévre. . . 2 » 50 >
Kgy hóra • 1 » — ■

Egye. Siam 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz- 
•meny a szerkesztősegbe Főtér 1525.sx. 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
felegdi K. Lajos kőnyvkereatedesében 

és a kiadóhivatalban Főtér 1828 az 
ah»tt.;

DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELELT 1STAJPOTSTBLIISTT PÉNTEK ES VASARNAP KIVÉTELÉVEL-

Hirdetési dij :

Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések a’ka 
szerint jutányos áron vétetnek fel Beiyeg 

díj minden külön beiktatásért 50 kr

Hirdetést vary recláraot magában foglaló 
Újdonság sora 30 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sort 
50 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztősei­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828 es 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak visssa.

Kováts József interpelláeziója,
— a képviselőház apr. 18-iki ülésén. —

Kováts József, a h-nánási kerü­
let orsz. gyűl. képviselője, a képviselő­
ház tegnapi ülésén interpellácziót inté­
zett a kereskedelmi miniszterhez, a fele­
kezeti iskolák tanárainak és családjuk­
nak adandó vasúti kedvezmények tár­
gyában.

Interpelláczióját következőleg okolla 
meg :

T. képviselőház!
Talán nem is számíthatok a t. ház 

becses türelmére azon sajnos események 
behatása alatt, melyek alatt a t. Ház áll, 
de kötelességemet teljesítenem kell.

Köztudomású, hogy az állami gym- 
náziumok s átalában az állami iskolák 
tanári kara és azok családtagjai a magv. 
kir. áilamvasutakon kedvezményes me­
netjegyekben részesülnek; inig ellenben 
a felekezeti iskolák tanári k ira és azok 
családtagjai ezen előjogból ki vannak 
zárva.

Én nagyon helyesnek tartom t. Ház! 
hogy a kormány az állami iskolák ta­
nári karát és azok családtagjait kedvez­
ményben részesíti, mert az által lehe­
tővé teszi, hogy a szünidők alatt nem­
csak üdülést szerezhessenek, hanem hogy 
tudományos kutatásaikat megtehessék és 
igv képzettségüket gyarapiIhassak.

De mert a t. kormánynak ezen 
bölcs eljárását helyesnek tartom, nem 
vagyok képes megérteni, hogy miért ta­
gadja meg ezen kedvezményt a jóval 
csekélyebb javadalmazással ellátott fele­
kezeti iskolák tanári karától ? a kik a 
kedvezményre még inkább reá vannak 
szorulva, mint állami kartársaik.

Éppen most tárgyaltuk le és sza­
vaztuk meg a házasságjogot, a mely 
szerint a t. kormány mindenkinek egyenlő 
mértékkel kíván mérni: miért tehát itt 
a hasonfoglalkozásuakra nézve a kivétel?

Kétségtelen ugyanis, hogy a feleke­
zeti iskolák tanári kara éppen azon 
íunctiókat végzi, mint az állami iskolák 
tanárai; mindketten ugyanazon czél felé

A „DEBRECZE.Y* TAIÜ7AJA.
SZERETEM A DALT....

Szeretem a dalt. Költő vagyok 
(Ha jó, ha rossz, nem taglalom) 
Akármikor s hol dal ha csendül 
Már lelkem' bele ringatom :
Mindegy. ha zendi.il palotán.
Kunyhóban, erdő ágbogán:
Hallassa ember, vagy madár,
Merengek én — ha szép — dalán.

Szcretetn a dalt. Szép leány az,
Ki boldogít mint kedvesem,
S ki mint ez, but, hajt megfelezve.
Hűn kisér át az életen :
Kemény, szerencse, emberek 
Hozzá már mind, mind hűtlenek.
Isten maga is elhagyott:
Sohase hagynak a dalok.

Szeretem a dalt. Dalok nélkül 
Mivé is lenne a világ \
Oly bus. oly megsiratni való 
Mint a rét. melyen nincs virág.
Ki ajkán énekkel hala,
Bár koldus is. gazdag róla;
S ki sohse dalolt, a szegényt 
Ah szánom én. az sohsem élt.

Szeretem a dalt. Üldöz a sors,
És rám mindig több bajt ereszt;
Oly rettentő vagy, mégis engem 
Sorsom, hiába fenyegetsz.
Rakhatsz rám újabb terheket,
Boldogtalan még sem leszek :
De vedd ajkamról el a dalt -—
S ah. szivem is végkép kihalt.'

Igmandy Miklós.

törekszenek ; úgy az egyik, mint a má­
sik előtt egyedül azon nagy. azon ma­
gasztos czél lebeg, hogy az ifjú nemze­
dékből a magyar államnak képzett és 
jóravaió honpolgárokat neveljen. Kérdem 
tehát, miért itt az ellentétes eljárás?

Az előadottaknál fogva bátor va­
gyok a kereskedelemügyi miniszter úrhoz 
a következő interpelláczóit intézni:

Interpeiláczió
a kereskedelemügyi miniszter úrhoz, a feleke­
zeti iskolák tanárainak és családjuknak adandó 
vasúti kedvezmények tárgyában.

Tekintve, hogy az állami gymnáziumok s 
általában az összes állami iskolák tanárai és 
azok családjai az állami vasutakon régibb idő 
óla kedvezményes menetjegyekben részesülnek, 
mig ellenben ezen kedvezmény a jóval cseké­
lyebb javadalmazással ellátóit felekezeti iskulák 
tanárt karara és csaladjaira eddigelé nem ter­
jesztetett ki:

Kérdem a t. kereskedelemügyi miniszter 
urat, vájjon a jogegyenlőséggel es a méltányos­
sággal megegyez telhetőnek tartja-é, liogv ezen 
abnonnis állapot továbbra is fentartassék V

Lukács Béla kereskedelmi mi­
niszter nem tartja czélszerünek, hogy az 
állami hivatalnokoknak ez idő szerint adóit 
kezdvezmény továbbra is kiterjesztessék, 
azért, mert akkor ki kellene terjeszteni 
a városi, megyei és községi tisztviselőkre, 
mi által egy veszedelmes lejtőre lépne a 
kereskedelmi minisztérium. Még azt is 
kijelentette, hogy a zóna-rendszer foly­
tán az eddigi kivételes kedvezmény is 
meg fog szűnni. Kéri válaszának tudo­
másul vételét. (Helyeslés jobbfelől,)

Kovács József: Ha a miniszter 
ur nem adta volna azon választ, hogy 
ezen csekély kedvezményt még az állatni 
iskolák tanári karától is meg fogja vonni, 
megvallom, talán megnyugodtam volna a 
válaszban, habár az akkor sem elégített 
volna ki; még kevésbé nyugodhatom 
meg abban most, mert abból csakis azt 
látom, hogy a kormányt e tárgyban is 
a rideg fiscális szempont vezérli és ezen 
eljárásban ismét csak az állami omnipo- 
tentia felé való törekvést látom, melyet 
a kormány mindenkire, boldogra-boldog- 
talanra ki akar terjeszteni, amit én sem

helyesnek, sem méltányosnak, sem igaz­
ságosnak nem tartok.

Ezeknél fogva a min. ur válaszát 
tudomásul nem vehetem; nem vehetem 
annál kevésbé, mert hiszen ha a közsé­
gek és felekezetek nem tartanák fenn 
iskoláikat, az állam lenne kénytelen azo­
kat fentartani és akkor az állam sokkal 
nagyobb mértékben lenne kénytelen az 
iskolák fentarlási költségeihez járulni, 
mint az jelenleg történik. Nem látván 
tehát sem méltányosnak, sem jogosnak, 
sem igazságosnak az állami és feleke­
zeti iskolák tanári kara között tett ezen 
különbséget: a m. ur válaszát tudomásul 
nem vehetem.

A Ház többsége a választ tudomá­
sul veszi. Bánffv Dezső báró elnök: Az 
ülést bezárom. Az ülés vége 12 óra 40 
perczkor.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése ápr. 18-án.

Fel óra alatt minden hozzászólás nélkül 
letárgyalta tegnap a tisztelt Ház Drakulies 
Pál két mentelmi ügyet — az egyikben kiad­
ták, a másikban nem, tudomásul vette 4 helyi 
érdekű vasút engedélyezeset, továbbá a zár- 
számadási bizottság jelentéseit, nemkülönben 

I az országos ellenőrző bizottság és a könyvtári 
1 bizottság előterjesztéseit.

A napirend lö-ik és utolsó pontja volt :
I A házassági jogról szóló t ö r- 
i vényjavaslat harmadszori ol­
vasása. A valamivel nagyobb számban meg­
jelent honatyák többsége zajos éljenzések kö­
zepette megszavazta harmadszor is a kötelező 
polgári házasságot. Alkotmányos tár­
gyalás végett át fog küldetni a 
főrendiházhoz, szólott az elnök és 
ezzel a házasságjogi vita a képviselőházból 
átvonult a múzeumba.

Tíz pereznyi szünet után az elnök meg­
állapította a csütörtöki ülés napirendjét, s ekkor 
következett a nap eseménye : E n d r e y Gyula 
már többször elhalasztott interpelláeziója a 
belügyminiszterhez a gyász napjaiban előfordult 
rendőri es katonai brutalitások tárgyában. Min­
den részleteben ismertette a rendőrség és ka­
tonaság eljárását es azokért a belügyminisztert 
tette felelőssé. Nagy számban hozta fel a bi­
zonyítékokat és hogy egy kézzelfogható bizo­
nyítékkal is szolgáljon, bemutatott egy több 
helyen karddal szétvágott fekete kalapot. Mi­

G verni ek-álmok.
Egy vőlegény vallomása, 

írta : Szűcs Jenő

Meglehetősen elroptatott fogás ugyan, de 
azért mégis úgy vö t. Minek is tagadnám, jobb 
ha egyszerre bevallom.

Azért mentem Gálosékhoz nevelőnek, 
mert nagyon szép leány volt a háznál.

Épen akkor tájban volt rajtam az a 
veszedelmes kor, melyben az ember minden 
szép leányba szerelmes lesz.

Hej ! boldog állapot is az, szerelném 
még egyszer visszavarázsolni I . .

Hahaha ! miért néz rám olyan komolyan, 
édes Annuskám ? ! Hja, persze rnagácska már 
nem engedné meg, hogy én más leányba 
is szerelmes legyek I . .

Nos, hát megfogadtak nevelőnek Gálos 
Tibor me'lé, aki egy engedetlen, akasztófára 
rossz liu volt.

A leczkéjét soha sem tudta, de azért 
még sem tölthettem ki rajta bosszúmat, mert 
a kedves mama telkemre kötötte, hogy szépen 
bánjak vele.

Tudja nevelő ur, egy kicsit érzékeny 
Tiborka s nagyon a szivére veszi, ha valami­
vel hangosabban beszélnek vele. Különben 
nagyon jó fiú, csak tudni kell vele bánni.

Hat én nem tudtam vele bánni. Valami 
különös természetű gyermek volt, akit eléggé 
megismerni nem lehet soha.

Nevelői tisztemből nem is csináltam 
holmi lelkiismeretes dolgot. Ha Tiborka tudott, 
úgy is jó volt, ha nem tudott, úgy is.

Én naponként rendesen kitartottam dél­
előtt a két órámat és még rendesebben eljár­
tam ebédelni, meg vacsoráim.

Kü.önben épen nem zúgolódhattam sor 
.s.,m e'len Naponta lala koztam a szép Gálos 
Bertával, váltottam vele egy pár szót ebéd és

kor erre a jobboldalon nevetni kezdettek, azt 
mondta Endrey : Hát a kik ezt ily nevetséges­
nek tartják, azok viseljenek Fyen kalapot 1 Ez­
után még a legyilkolt Keresztes István esetét 
ismertette s felolvasta interpelláczióját. — 
Interpeiláczió a t. belügyminiszter úrhoz, kez­
dette Endrey. Mikor a kormány tagjai a t. be­
tűn nevetni kezdettek, általános derültség kö­
zepette jegyezte meg a vásárhelyi képviselő : 
Törlőm a t-ét tisztelt Ház I És tőn a mint 
szólott.

Hieronymi Károly belügyminiszter 
legott válaszolt : Bebizonyította a belügymi­
niszter, hogy mikép lehet valamit elferdíteni, 
hogy mikép lehet nyilvánvaló, mindenki által 
ismert dolgokat az igazsággal homlokegyenest 
ellenkező színben feltüntetni. Hogy a miniszter 
olyan vakmerő kijelentéseket tehetett, mint a 
milyeneket tényleg tett, ahoz nagyban hozzá­
járult az ország minden részéből összetelegrafált 
kormánypárti had mintegy parancsszóra tör­
ténő zajos helyeslése. Azokról a kegyeletükben 
megsértett hazafiakról, kik az operaházban meg­
akadályozták az előadást, úgy beszélt, mint 
csőcselékről. És mikor Lukáts Gyula fel­
háborodásában oda kiáltott, hogy az nem volt 
csőcselék, ifj. Szász Károly, Rosenberg Gyula 
et Comp még rendre is akarták utasittatni. A 
belügyminiszter álláspontjának igazolására még 
azt a hallatlan naivitást is megkoczkáztatla, 
hogy a rendőrségnél egyetlen egy sebesült sem 
jelentkezett 1 A szélsőbalon gúnyos kaczaj hang­
zóit fel e szavakra és nagyon találó volt a 
közbeszólás : Még be is csukassák magukat rá­
adásul !

Ezután Keresztes István halálát ismertette 
a miniszter. Azt bizonyította, hogy Keresztes 
csupa könnyű sérülést szenvedeti. Azért halt 
bele ! szólott Lukáts Gyula. Elismeri, hogy 
a bonczolást nem a törvényszék végezte, de 
ez szabályszerű volt. ügy látszts, szólt a belügy­
miniszter, saját hibája folytán érte a gyászos 
esel. Meghalt volna úgyis .... idők tolytán- 
dünnyögte Horváth Adám, érthetővé akar­
ván tenni a miniszter kifordított logikáját.

Méltóztassék válaszomat tudomásul venni, 
szólott a miniszter és leült.

Nem vehetem tudomásul, kezdette vi­
szonválaszát Endrey Gyula és folytonos 
zajban bizonyította a miniszter állításainak 
valótlanságát. A való tények meg nem tör­
téntekké nem változtathatok ! A belügyminisz­
ter válaszát tudomásul nem vehetem, kérem 
interpelláczióm napirendre tűzését !

Hieronymi Károly belügyminiszter válasz 
helyett vastag gorombasággal felelt.

Endrey Gyula visszautasító felszóla­
lása után elnök felteszi a kérdést. H o- 
r á n s z k y Nándor kéri, hogy az interpellá-

vacsora után kezet csókoltam neki — és 
mind ez boldoggá tett.

Az akkori szakácsnőjük meg kitünően 
főzött s mikor az elseje eljött, pontosan fizet­
lek a tandijat.

Beláthatja muezuskám, hogy ilyen kö­
rülmények között az ember csak is bol­
dog lehet.

Két hónapon át egyformán teltek nap­
jaim. Emlékszem rá, hogy épen az nap esett 
le az első hó, mikor maga Gálos ur bejött 
hozzánk úgy a leczke óra vége felé.

Azt gondoltam, hogy fel akar mondani, 
mert nagyon ünnepélyes arezot vágott. De 
nem !

Felkért, hogy tanítsam rajzolni a lányát 
is, ha ráérek, mert nagy kedve volna hozzá. 
Csak mondjam meg egész nyíltan, hogy ki­
telik-e az időmből. S ha igen : kérjek olyan 
honoráriumot, a milyen tetszik, fizeti szí­
vesen.

Ilyen nagy szerencse még soha sem ért. 
Azt hiszem, hogy először elpirultam, aztán 
kétségkívül elsápadtam s végre is alig bírtam 
szóhoz julni.

Még az nap megkezdtük a rajz órákat. 
Abban az időben meglehetősen tudtam raj­
zolni és festeni. Volt egy meczenáiom, aki 
minden áron festő akadémiára akart küldeni, 
de én nem mentem.

Bizony, édesem, most ott lennék valahol 
Münchenben vagy Parisban s nem volnék 
ilyen boldog, mint most. . .

Gálos Berta húsz éves lehetett akkor, 
én csak tizennyolez voltam és szeretlem.

Csak úgy, mi t a többi szép leányt. 
Örültem, ha a közelében lehettem s boldog 
voltam, mikor megfoghattam a kezét.

Később bátorságot vettem arra is . . . 
de nem haragszik meg, kis angyalom ? Hát 
igen, egyszer, de csak egyszer —■ megöleltem

Aztán mikor láttam, hogy ő nem tilta­
kozik ellene, akkor másodszor is.

De azért rajzolgattunk szorgalmasan.
Rendesen, mikor Tiborral végeztem, ak­

kor következett ő.
A Gu alig várta, hogy szabaduljon, rög­

tön elfutott Mi pedig egyedül maradtunk.
Oda készítette a rajz eszközeit és helyet 

foglaltunk egymás mellett. 0 elkezdett rajzolni, 
én oda hajoltam közel az arczához s úgy 
eltudtam nézni azt a kedves, parányi kis 
fehér kezét.

Valódi pásztor órák voltak ezek, melye­
ket még a mellé dúsan meg is fizettek.

Nagyon jó barátok lettünk Bertuskával. 
Különösen azóta, mikor egy szerelmes verset 
véletlenül a rajzai között felejtettem.

Felesleges talán mondanom, hogy azt a 
bizonyos verset én Írtam. Még most is őrzöm 
az emlékeim közölt. Legközelebb magának is 
megmutatom ...

Most már bezzeg csak nevetni tudok az 
egész história felett, de akkor komolyan 

I ment minden. Az én részemről lagaiább : 
i igen.

Nem tudom aztán, hogy az én Bertus- 
kám nem nevetett-e egy jót rajtam, mikor 
eljöttem tőlük naponként, hanem az tény, 
hogy ezek az édes pásztor órák egész tava­
szig tartottak.

Akkor már kezdtek jó idők lenni. Em­
lékszem rá jól. Kinyitottam az ablakokat, 
hogy egy kis jó levegő jöjjön be. De biz az 
nem jött.

Csak va!ami kiállhatatlan konyha szagot 
kezdtünk érezni, mintha oda égett volna a 
rántás.

A mellett pedig élvezni kellett az utczai 
zajt teljes valóságában, mely közt volt fütyü­
lés, sípolás, kürtölés, zavaros párbeszéd, 
verkli-hang és egy-egy su.-zter inas elbájoló
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czió 5-ik pontját, mely a Keresztes-esetről 
szól, külön tűzzék ki szavazásra. A Ház ehhez 
hozzájárul, majd felállással történő szavazás­
sal tudomásul veszi a belügyminiszter vá­
laszát.

Ezután K o v á I s József interpellálta 
meg a kereskedelmi minisztert, kinek válasza 
u'än, melyet interpelláló nem vett tudomásul, 
de a Ház igen, az ülés véget ért.

Tót lap Kossnthról. A Narodnie Nö­
vényben, a lótság hírhedt orgánumában, a leg­
utóbbi napokban egy czikk jelent meg Kos­
suth halala alkalmából. Kegyesen dicsérik 
benne nagy halottunk érdemeit, de csak an­
nak a konstatálása után, hogy K o s u t h La- 
j o s, éppen úgy, mint Petőfi Sán­
dor, származására tőt s hogy egy 
nemzetiség sem nevelt annyi nagy embert, 
mint a tótoké. A mulatságos czikkből ime egy 
kis mutatvány :

Hogy Kossuth Lajos, ami az észt, a rá­
termettséget, a tehetséget, az akaraterőt, a 
szenvedélyességet, a kitartást, a szorgalmat 
illeti, nagy. zseniális ember volt, azt mivé r- 
testvérei, legkevésbbé sem akarjuk elta­
gadni. Ellenkezőleg bárm rmyire haragusznak 
is érte magyar testvéreink, büszkék vagyunk 
arra, hogy a mi vérünkből, a mi csontunkból, 
ami testünkből származott az 1848 9-iki har- 
ezok két legkiválóbb alakja : Kossuth Lajos és 
Petőfi Sándor.

Hiába kutatják a türelmetlen, túlbuzgó 
magyarok a levéltárak poros aktáit, hogy Kos­
suth magyar származását bebizonyítsák, mi 
nem törődünk vele, mert tudjuk, hogy Kos­
suth éppen úgy, mint Petőfi, a mi csontunk­
ból való csont, a mi vérünkből való vér, a mi 
testünkből való test. Az a vér, mely azokban j 
az erekben buzogott, az az akarat, amely azo- j 
kát az orgánumokat mozgásba hozta, az az J 
agyvelő, amely azokban a főkn en do'gozott : | 
az tót vér, tót akaraterő, tót agy-i 
v e 1 ő v o 11.

Azon a két nagy alakon csak külső máz 
volt a nevelés, amely beléjük verte a szükkeb- j 
liiséget, a nemzeti sovinizmust s a magyar j 
exkluzivitást. Ez volt az egyetlen akviziczió, j 
amelyért ők a magvar szellemnek hálával tar- j 
tuztak Ne értsenek bennünket rosszul magyar j 
testvéreink, nem irigyeljük a két nagy embert j 
tőlük, de nem is kesergünk veszteségünk le- í 
lett, adtunk mi már nemcsak két, de iöbb ! 
nagy embert a világnak, de nekünk is mindig j 
maradt.

Nem szorulunk arra, hogy búsuljunk, j 
vagy haragudjunk, kisebb-nagyobb vesztesé ! 
gek m att. Nekünk azt dalolja éde-szavu j 
költőnk:

Annyianvagyunk, mint a c s i 1- 1 
tagok az égen, min dig van dicső; 
tótunk elég!

férfiú lovasszobra az Andrássy-ut végére jön, a 
városligeti artézi kút elé. A bizottság a kivi­
telre Zala Györgynek első díjjal kitüntetett 
pályatervét fogadta e! és a müvészszel már a 
napokban megkötik a szerződés1, hogy a szo­
bor a milléuiumra elkészüljön. Egyelőre csak 
a lovasszobor tervét fogadták el s a tervezett 
árkádos bátiér dolgában csak később hatá­
roznak.

Meghiúsult párbaj. A budapesti 
Ferencz József laktanyában tegnap kellett 
volna végbemenni egy párbajnak, melyre Kos­
suth ha!ála adott közvetve okot. Említettük, 
hogy Fiaméban DaőAsta és Valuschnig kö­
zött becsületbeli ügy merült fel e dologból 
folyólag, mert Valuschnig szemére vetette 
Dal'Astának, liogv Kossuth temetésén elvállal­
ta a fiumei küldöttség vezetőséget, holott a 
hatvanas években gyűlöletében a zágrábi Jel- 

i lasicli-léren elégette Kossuth arczképét. — 
I Miután azonban a kitűzött időre az egyik tél, 

Valuschnig meg nem jelent, levélbeli mentsé­
gét pedig nem találták elfogadahalúnak, úgy 
Dal'Asta segédei, Rosenberg Gyula képviselő' 
és Bradisch lovag, mint Valuschnig segédei 
Bartók Lajos és Okolicsánvi Lász ó orsz. 
képviselők egyhangúlag kijelentették hogy 
Dal'Asta iészéről ez az ügy be van fejezve.

KÜLFÖLD.

BELFÖLD
Gyiiléseznek a püspökök A kaih-

likiis pürp.iki kar a jövő pénteken konferen- 
C/ium vy;-, össze a herczegprimás budavári 
palotájában. A tanácskozás tárgyai lesznek az 
egyházpolitikai helyzet, a kongrua-kérdes s 
azok a folyó ügyek, melyeket a legutóbbi kon- 
ferenczián el nem intéztek.

Andrássy szobra. Az Andras-y Gyula 
gr. szobrának végrehajtó bizottsága a napok­
ban Podmaniczky Frigyes báró elnöklete alatt 
ülést tartott, melyen a szobor helyét véglege­
sen megállapította. E szerint a nagy állam­

Felségsórtő plakátok. Prága, April 
17. Ma az elővárosokban az utczakon czédula­
kat találtak felségsértő feiirással. A városban 
is t- merd' k ez dula volt e szórva ilyen fel­
írással : Le a rendőrséggel ! Veszszenek a zsi­
dók ! A rendőrség a pályaudvaron több Becs­
ben feladott ládát foglalt le, a melyekben 
hatvanezer láziló röpiratot talállak. A rop­
hatok felhívják a munkásokat, hogy ünnepel­
jek meg május első napját.

A király Ferencz Ferdinand fö- 
herczeg kiállításán. A király kedden d. 
u. 3 órakor meglátogatta Becsben a Belveder- 
ben Ferencz Ferdinand főherezegnek világ- 
körüli útjáról hozott gyűjteményét. A királyt, 
a kinek kíséretében Paar fölmdsegéd és Deng- 
h-r őrnagy szárnysegéd volt, Ferencz Ferdinánd 
fólierezeg fogadta a kiállítás bejárásánál, nz 
összes helyiségeket megtekintene a király s 
harmadfeiúrai Iá'ogatás után búcsúzott ei a 
fiatal (VJierczegiől és az egvbegyüit előkelő­
ségektől Mielőtt eltávozott, legnagyobb elisme­
rései nyilvánította a gyűjtemény iránt. A kö­
zönség is megnézheti a kiállítást, a melynek a 
belépőjegyekből folyó jövedelmét jótékonyczclra 
fordítják.

A lefegy vérzett foradalmárok
London, ápr. 18. A »Times«-nek jelentik Mon- 
tevideóból tegnapi kelettel : De Mello tenger- j 
nagy tegnap a hajóraj maradványával és 1200 j 
emberrel megadta magát az argentínai ható­
ságoknak azzal a kikötéssel, hogy mint politi­
kai menekültekkel bánjanak velők.

Egy gróf az őrültek házában.
Hálás anyagul szolgálhatna valamelyik 

szenzácziós tárgyat kereső regény-írónak, vagy 
ideg-borzongató társadalmi drámának a gróf 
Széchenyi Károly esele, melyet követke­
zőleg beszól el a »M — g« :

Megtörténhet, hogy egy angol állampol­
gárt küllő.dre csalnak és tébolydába dugnak 
— Semmi különöset nem találunk a lehető­
ségben. Végre is a farkas szükséges rossz

a természetben, a melynek nem volt czélja 
csupán báránynyal népesíteni be a földgömböt.

De az a botrány, a mit Széchenyi Ká­
roly gróffal elkövettek, egészen speeziális ma­
gyar lehetőség. Csak a mi közösügyekkel meg­
vert hazánkban képzelhető el, hogy a kivéte­
les törvények alatt álló katonaság, a melynek 
kötelessége a jogbátorság, az anyagi jólét és 
szellemi művelődés érdekeinek megvédése, az 
egyik állam egyik polgárát, a ki nem is tar­
tozik a katonaság kötelékébe rendes foglalko­
zása szerint, elcsalja a másik állam főváro­
sába, ott belökje egv kocsiba és orvosi Bizo­
nyítvány nélkül beszállítsa a tébolydába.

Történik pedig mindez abban az időben, 
mikor a legalkotmányosabb király kormányaa, 
független (!) felelős magyar minisztérium szer­
telen gőggel és hihetetlen szerencsével lavíroz 
az összebomlott pártok vizein és fennen hir­
deti fo'ytonos hivatkozással 1848-ra, hogy 
megvalósult már a legnagyobb magyar isme­
retes mondása, a mely szerint Magyarország 
nem volt, hanem lesz.

És éppen ekkor annak a legnagyobb ma­
gyarnak vérét éri ugyanaz a sors, a mely 
nagynevű bátyját sujtotla.

Széchenyi Kálmán grófnak és grófGrünne 
Karolinának öt gyermeke van, két fiú és há­
rom leány.

A leányok közül Melánia hajadon, Paula 
Apponyi Géza gróf neje, Irma pedig Pallavi- 
czini Sándor őrgróf felesége. Az esküvők a 
Széchenyi névhez nem éppen illő módon, ki­
vétel nélkül Becsben tariaitak.

A fiuk közül Károly, az elsőszülött 41 
éves, főhadnagy, Manó, a másodszülött, 36 
éves.

Az ág birtokai: Iván (hitbizomány), 
Ujkér, Magyarád és Niczk.

Kálmán gróf és neje elsőszülött fiukat 
soha sem kedvelték. Sőt szinte mesébe illik 
e gyűlölet, a mellyel legkorább gyermeksége 
óta viseltettek ellene. Otthona vollaképen soha 
nem volt, az apai háztól mindig távol tartot­
ták és mikor felserdülí, mikor be kellett volna 
vezetni a magyar társadalomba, elzavarták 
Belgiumba, csakhogy minél távolabb legyen 
szüleitől.

És Széchenyi Kálmán gróf ma ki akarja 
tagadni mindenből fiát, a ki vele szemben a 
a legrutabb hálátlanságot követte el. Az öreg 
gróf legalább ezzel vádolja azt a gyermekét, 
a kit föl nem nevelt, a kit elüldözött magától 
egy belga egyetemre és a ki minden esetleges 
képessége daczára a viszonyok következtében 
aligha lehetett valaha abban a helyzetben, 
hogy hálátlanságot tanúsítson őt gyűlölő szü­
lei ellen.

Széchenyi Kálmán gróf mindent elköve­
tett, hogy szerencsétlen fiát a papi pályára 
kényszerítve, megfoszthassa a másodszülött fiú 
jajára a hitbizománytól. De Károly gróf ka­
tona akart lenni és akaratát keresztül is vitte. 
A testőrségnél főhadnagy lett, majd áthelyez­
tette magát a Sopronban állomásozó huszár­
ezredhez, a melynek ma is szabadságolt állo­
mányú főhadnagya 1886. november 1-től szá­
mító ranggal.

Meg testőrtiszt korában történt, hogy apja 
azon mesterkedve, hogy ha már a hitbizo- 
mányt nem szedheti el az elsőszülöttől, leg­
alább becsületesen kiaknázzon mindent. Manó 
fia javára, 115,000 frnyi kölcsönt akart föl­
venni az iváni birtokra. A törvényszék Károly 
gróf, mint várományos beleegyezéstől tette 
függővé a kölcsön betáblázását.

Széchenyi Károly egy ügyvéd által in-

formáltatva magát, megtagadta beleegyezései, 
utána nézett az iváni uradalomnak is és azt 
hihetetlenül kizsarolt, kétségbeejtően rossz ál­
lapotban találta.

Egyben megtudta azt is, hogy apjának 
kötelessége lett volna Szalk-Szent-Mártonból 
és Ujkérből hitbizományt alapítani, de az öreg 
gróf helyesebbnek találta Szalk-Szent-Máríont 
eladni Vigyázó Sándornak. Továbbá Széchenyi 
Kálmán az óvári fundus instruetust is eladta 
53.000 írtért és végül Iván meg Ujkér ha­
szonélvezetét iljabb fia kezére játszotta 40.000 
forintért, a mely öszszegről halála esetére 
iöntartotta magának a szabad rendelkezési 
jogot.

Természetes, hogy szüleinek kézzelfog­
ható gyülületével szemben Károly gróf kény­
telen volt per újára lépni, de számtalan igaz­
ságos ügyét elvesztette mindig, mert nem volt 
képes jogos követelését formailag okmányokkal 
igazolni.

Apja kereken megtagadta a családi levél­
tár okmányaiba való betekintést is, és a mit 
a legközönségesebb perlekedő fél keresztül vi­
het, Széchenyi Károly gróf nem volt képes el­
érni, hogy apja kényszerittessék az okmányok 
másolatainak kiadására.

Károly gróf, mint testőrtiszt, 23,000 fo­
rint adóságot csinált. Ezt apja a fiú beleegye­
zésével fölvett 36,000 forintnyi adósságból fi­
zette ki, mely alkalommal Károly gróftól azt 
a képtelenséget kívánták, hogy költözzék ki 
végleg Afrikába. — Mentális rezerváczióként 
talán még a kannibálok is szerepeltek ennél a 
tervnél.

De a mi a legrikitóbb világot veti a szü­
lők lelkületére. Károly gróftól adósságai kifi­
zetése alkalmával apja, saját édes apja nyi­
latkozatot vett, a mely szerint tiszti becsü­
letszavára fogadja, hogy több adósságot nem 
fog csinálni.

Ezek a súrlódások a fiatal grófot ideges­
sé tették végre. Nem tagadható, hogy az utób­
bi időkben több oly dolgot müveit, a mi két­
séget támaszthatott elméjének épsége iránt. 
De a hatósági orvosok az öreg gróf min­
den igyekezete daczára sem adták ki Ká­
roly grófról a hazug bizonyítványt, hogy el­
mebeteg.

Kálmán gróf tehát a dolog könnyebb vé­
gét fogta meg. Fia, szerencsétlenségére, két 
tiszttel összetűzött nem régen. Az öreg gróf 
tehát fölkereste Pientzner tábornokot, a kit 
nem kötnek Magyarország pugrisoknak való 
törvényei és a ki szives készséggel elvállalta, 
hogy megszabadítja a szülőket fiuktól. Burke 
százados és Krischka ezredorvos a tábornok 
utasítására fölkeresték Széchenyi Károlyt, el­
hitették vele, hogy ha egy bécsi orvostól bi­
zonyítványt hoz épelmüségéről, megvereked­
het a tisztekkel, elcsalták Bécsbe, ott a té 
bolydai szállítókocsit felismerő és menekülni 
akaró grófot erőszakkal legyűrték, bedobták a 
kocsiba és bevitték a döblingi tébolydába. Mi­
vel pedig ott nem fogadhatnak be senkit ha­
tósági orvos bizonyítványa nélkül, kerítettek 
egy orvost, a ki első látásra konstatálta a 
talán nem is létező elmebetegséget és a ma­
gyar állampolgár mögött bezárult a külföldi 
tébolyda ajtaja.

Széchenyi Károly lakását pedig ugyan­
ekkor katonai parancsnokság pecsétével íepe- 
csételtette Plentzer tábornok, a kinek semmi­
vel nincs több köze a czivil Széchenyi szemé­
lyéhez és vagyonához, mint akár India esá- 
szárnojének.

A soproni rendőrség felvilágosításért for-

éneke, mikor teljes animóval fújta azt a ked­
ves »tra-ra-ra bum diét.«

Szóval igen kelle.rés volt, de azért az 
ablakot még-s csak nyitva hagytuk. Mert Pes­
ten meg van ak győződve az emberek, hogy 
az nem lehet máskép, hát tűrni kell.

Veszedelmes közelségben voltunk egy­
máshoz miko. egyszerre nagy robajjal betámi- 
tott a kedves mama.

Elhízott, kövér asszonyság volt s folyton 
lihegett, mintha kidolgozta volna mag t. Pedig 
egesz nap ott ült az ablak előtti karos szék­
ben s csak akkor kelt fel, ha veszekedni akart 
a szakacsnéval.

Egy kicsit megijedtem. Azt hittem, hogy 
rogtÓQ ajtót mulat ilyen hallatlan vakmerőség 
Júliára, de nem !

Egy összeszaggatott fedelű naptárt hozott a 
kezében s titokzatos mosoly lebegett kövér aj­
kai telelt. Aztán oda hajolt hozzánk, rátámasz­
kodott az asztalra, hogy szinte recsegett alatta 
és elkezdett beszélni kiállhatatlan suttogó 
hangon : 6

lesz Orbán napja, nagyon szeretném, 
tavai rajzolnának egy kis képet.

Persze, még ebből, egyetlen Ai 
magácsua nem . rl semmit. Nos, há 
ural Orbármak hívták. Ennyi az egész, 

Hirtelen elhatároztuk, hogy hozzá 
a rajzoláshoz és csinálunk egy kis met 
az öregnek.

Ö nagysága elégülten tipegett ki i 
ból s c<ak ngy lihegett, hogy majd elf 
zeből az összetépett fedelű kalendárn 

Magácska csodálkozik, hogy mi 
f0'1"™ mp" emlékezetemben ilyen j 
többihez hasonló délelőttöt. Hja, tudja 
sem, agy e.-ett a dolog, hogy mikor

sága kilibegett a szobából, egyszerre valami 
különös bátorság vett rajtam erőt.

Aztán egy önfeledt pillanatban ... de 
ugy-e tnuezuskám azért nem haragszik meg 
rám ?

Igen. Megcsókoltam, az volt az első _.
teljes életemben. Ezért emlékszem én olyan 
jól erre a délelőttre.

Az ebéd alatt aztán szomorú, epedő pil­
lantásokat vetettem Berta felé. magam sem 
tudom, hogy miért.

Gálos ur ebéd alatt soha sem beszélt 
csak evett és olvasta a ’»Pesti Naplóit Ga- 
losne mama meg minden tál étel után kiment 
a konyhába a szakacsnéval veszekedni. Tibor- 
kának pedig soha sem volt étvágya s e miau 
utálatos módon duzzogott az asztal végen. Mi 
ezalatt egész zavartalanul ábrándoztunk. Berta 
felvetette nagy, fényes szemeit a függő lám­
pára s én elmerültem a nézésében.

Olyan volt a szeme fehérre, mint az ég, 
mikor zavaros felhők borulnak rajta. S any - 
nyira érzékiessé tette az a vékony ér, mely ke­
resztül vágta szemefehéreit.

Mikor szemeink találkoztak, újra moso­
lyogni kezdett.

Valami titokzatos mosoly volt az. Ha­
sonlíthatnám egy templomi madonnának misz- 
íliUi nos ily illői, mily nagyon sokat 
akar kifejezni és ép azért semmit sem 
mond.

Ebben a pillanatban n m kellett volna 
mást tennie annak a leánynak, mint összeku- 
csoli kezekkel, angyal szárnyakkal valami ol­
tár fölé állam. Egy tökéletes, ártatlan Máriá­
nak vagy ha úgy tetszik, — mennyből le­
száll angyalnak tartottam volna . . .

Hahaha! pedig hát csak Gálos Berla volt, 
egy közönséges mindennapi leány, a kit csak 
úgy meg tud fosztani az észtől a forró ölelés

egy csók, mint akarki mást. Nevetni kezdtem 
azon a balga eszmén, mely az ideálból isten­
nőt csinált.

Ekkor azon a ponton voltam, hogy — 
kiábrándulok de nemjsokáig.Mert újra győze­
delmeskedett bennem a vér különös jatéka, 
mely az első ölelésre ismét elvette az esze­
met . . .

Az iskolai év lassan, de biztos léptekkel 
közeledett a vége felé.

Kellemetlenül érintett az gondolat, hogy 
nem sokára vége fog szakadni összes boldog­
ságomnak.

Emlékszem rá, abban az időben nagyon 
sokat ábrándoztam a Duna parton. Épen olyan 
voltam, mint a legkomolyabb szerelmes, akin- k 
ezélj szándékai vannaksmár előre tépelődik 
a jövő felett.

Ügy éreztem, hogy nekem nem lehet el­
hagynom a fővarost.

Aztán szőttem tovább az ábrándképeket. 
Úgy, a hogy nekem a legjobban esett. Hanem 
persze, a sors szeszélyes játékát egészen ki­
hagytam számításomból.

Közben pedig járkáltam a rakodó parton 
fei és alá. Néha meg-megálltam s farkas sze­
met kezdtem nézni a háborgó Dunával,

Valahogy, azt ne gondolja edesem, hogy 
talán meguntam az életemet és

Óh! nem Hanem jól esett látnom azt a 
tiagikus hullámtorlódást, azt a ringó lebegését 
a víznek.

Az utolsó hetet így töltöttéin el a K 
rosban. A Tiborba vizsgáját megvártam és 
pirultam a tanítványom miatt. Fényesen
beteT VOlna’ ha Gálosék nem gazdaÜ

a
Nagy nehezen

honoráriumomat,
kihúztak, nekem kifizettek 
hogy most már menjek.

Nagyon nehéz volt a szivem. El akartam 
még egyszer hozzájuk menni, hogy elbúcsúz­
zam.

Hahaha! te ostoba! Hát minek mentél te 
oda? Mi voltál te nekik? Semmi!

Egy közönséges nevelő, a kit minden el­
sején pontosan fizettek; hát mit kerestél még 
náluk ?

Búcsúzni akarsz ! Mi jogon ? Se rokon, se 
jó ösmerős nem vagy, hogy megéreznek a hi­
ányodat! . . .

Azt mondod, hogy szereted Bertát. Gyerek- 
ség, nem szereted te azt a lányt.

Meg aztán még ha úgyis volna? Mit ér­
nél te azzal? Talán csak nem akarod elvenni, 
te, le nagy »gyermek!«

Erre a »gyermek« szóra megrettentem. 
Lgy éreztem, mintha egyszerre világosság tá­
madna körü.tem, mely ebből a kivezető Ari­
adne fonalat kezembe adná.

Elkezdtem gondolkozni, józanon, higgadt 
megfontolással s a tűnődés vége az leli, hogy 
bucsuzás helyett haza mentem —- csoma­
golni.

Igaz, hogy majdnem kicsordult a könyem, 
de azért mégis úgy viseltem magam, mint 
férfi, a ki nem esik kétségbe mindjárt, hanem 
tűr és nem adja meg magát.

Ez a gondolat jól esett a hiúságomnak s 
egész jö kedvvel ugrottam be egv bérko­
csiba.

Emlékszem rá, hogy mikor felüliem a 
vonatra,valami operetté kouplét fü työltem s a 
mint megindultunk, egyszerre megteltek a sze­
meim könnyel.

Lehet, hogy sírva fakadtam volna, hanem 
ül más velem abba a kupéban.

De ugye, tnuezuskám, azért nem harag­
szik meg ram ? . . .

dúlt a bécsihez, de 
ge nem tartotta sz 
Plentzner tábornok 
dolgát, kegyesen ,v 
soproni polgárin---: - 
ügyminiszteruim!! z 
a külföldre csa t - 
tartott magyar a . 
közös-ügyes fi ua k 
hogy ha véle'.end: * 
Pola környékén m ír 
dable érezt rk . sz •

Határi
Találkozó

egyet ilet Ottm-r. . '
Setah an£ verse ni 

vasárnap du. |
Színházi elóadtt^ 
Mnnka-tanitás I

lai műhelyében, szer J 
óráig.

Apr 21. Az
ülése.

April 21 te 221 
Apr 22 AC- j 
Apr 25 A; J

társulat közgyu - '
u. 4 ó.

Apr. 29 A del'll 
lése. I

Máj ne 4 A v j 
gyei választmányaiul 1 
székházának ruu:: 1

Május 6 A n
gyűlése. I

Junius 2 A I
a Margit-fürdó tan •• d

* Agy és gj 
czenben h szórni 
mindinkább térj -d j 
dozata is van. 8 z e i 
utcza 885 sz. a. lato 
az orvosi vélemény ’ 
gyuladás, hártyáidba 
t. főorvosnak jelenti 
késes-utezán is két I 
az egyik egy 30 • ve 
egy 4 éves gvei • i

* A debreq 
önképző egyletj 
dékozvan, arra nézvj 
között méltó lio'v. 
álmaiból az egykor 
örvendő, — de a ki 
fenn állni meg-yüi: 
mely nehány hónai 
is szórakozta1 ta m l

I hó 3-án áldozó c-n.l
dalestélyét a »Margij 
estelymüsora a ró 
vendéke, D i ú s z e _ 
és Kecskemét 
gató urak által ga 
dalkör törekvése esi 
kíntettel, — a debrj 
sokszor szórakoztál 
szívesek az esteiy,

* Színház 
zönség nezte végig! 
serpenliii tánezát, n 
a »Katonásan« ez. I 
előztek meg. Az el i 
volt észlelhető, Imi­
tek b.ztosiíam nz tj 
volt T apolcza 
C s e r n i Berta kéj 
díszes virág kosara: 
Újházi Ede első 5 
zsidó« kerül szín

* Debreczeii 
ítélt a kir. törvenys: 
Nyemecsik Isi 
genyek felett, kik 
czán levő » M o x g 
ték ki Török 5 
napig szólani sem 
6—6 hónapi t őrlőn

* A dehr h 
korlata. Az. idén 
3-ik honvéd gyalogé 
tartalékosok behívás 
katonai ügyosztály. ,

I nem érkezett meg a
sütünk, Miskolcz fel 
gyakorlatra minden 
az idei sorrendié

* Rosszul 1 
zavart okozo l m; 
Mátyás József 
roszulléte A rab -: 
kórházba.

* Tizenegy 
János I-ső kerületi 
tása által megiires 
pályázatot hirdettél 
zat érkezett be erre

* Leugrott 
Az öngyi kos Cse 
ma reggel folyamán 
nyiben úgy látszott 
visszatért. Meg is 
nem sok eredményű 
hogy miért hataru/. 
téré, azt felelte: »1‘ 
követni«. E felelete 
hogy még mindig ni

* az orvosok némi re
lásához.
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; i!a beleegyezést1', 
i alomnak is és azt 

íen rossz ál­

ul ;s, hogy apjának 
Sr o! k - Szén t- Márton bt)I 

■lapítani, de az öreg 
Szalk-Szent-Mártont 

ik T-ivábbá Széchenyi 
instructust is eladta 
Ivan m-g Ujkér ha- 
z re játszotta 40.000 

:> zr i halála esetére 
szabad rendelkezési

sz i . nck kézzelfog- 
n K truly gróf kény- 

i . igaz- 
.nindig, mert nem volt 

: ag okmányokkal

i a saládi levél- 
kintést is, és a mit 

; fél keresztül vi­
vőit képes el- 

- iék az okmányok

. 23,000 b- 
ap a a fiú beleegye- 

sságból fi­
ll Károly gróftól azt 

iiugy költözzék ki 
1 is rezerváczióként 
- szerepeltek ennél a

; b világot veti a szü- 
ítol adósságai kifi­

sa r I des apja nyi- 
- ■ mi tiszti becsü- 

: : adósságot nem

:i ’ a: grófot ideges- 
. g az utób- 

müveit, a mi két- 
r.- épsége iránt.

>f min- 
x -• m adták ki Ká- 

vitv nyt, hogy el-

di ig k ninyebb vé- 
settenségére, két 

zen. Az öreg gróf 
r tábornokot, a kit 
’ pugrisoknak való 

■ 'Zségge! eiváila ta, 
... ii. Bürke 

•rvos a tábornok 
yi Károlyt, el- 

f bécsi orvostól bi- 
megv ereked - 

K 1; --be. ott a té 
es menekülni 

■ rték, bedobták a 
. ébolydaba. Mi- 

'nak be senkit ha­
ntikul, kerítettek 

t-rii konstatálta a 
gséget s a ma- 

eziirult a külföldi

pedig ugyan- 
g : ecsetével lepe- 
k i kinek semmi­
ig/ íienyi szemé- 
akar India csá-

c- ■ . -gositásért for­

sz, vem. El akartam 
mm, hogy elbucsuz-

Hat minek mentei te

ei. a kit minden ei- 
i unt ^.crestel még

! - n ? Se rokon, se 
megéreznek a hi-

■ i Bertát. Gyerek-

- volna V Mit ér­
ni akarod eltenni,

*z r i megrettentem . 
Világosság tá- 

■ ezelő Ari-

izanon, higgadt 
■ az leli, hogy 

entern — esoma-

nc- i dub a kön vem, 
•m magam, mint 

mindjárt, hanem

uságoranak s 
n ■' e egy berko-

n a
let fü työltem s a 

■ megteltek a sze-

itam volna, ha nem 
xan.
azért nem harxg-

dult a bécsihez, de a császárváros rendőrsé­
ge nem tartotta szükségesnek felelni arra. 
Plentzner tábornok pedig, a ki jól végezte 
dolgát, kegyesen áttette a német iratokat a 
soproni polgármesterhez, a kitől majd a bel­
ügyminisztériumhoz mennek föl. És addig a 
a külföldre csalt, ott letartóztatott és fogva 
tartott magyar állampolgár elmélkedhet a 
közös-ügyes hxza közös áldásairól és arról, 
hogy ha véletlenül angolnak született volna, 
Pola környékén már ott ásitoznának a Formi­
dable éreztorku szörnyetegei.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy- 

egyet iilet Otthonában.
Sétahangverseny a Margit-fürdőbeu minden 

vasárnap d u.
Színházi előadások kezdete este / 1 ., órakor.
Munka-tanítás a kézügyesitő egyesület isko­

lai műhelyében, szerdán és szombaton d. u. 3—5 
óráig.

Apr. 21. Az orvos-gyógyszerész-egylet havi
ülése.

April 21 es 22 Debreczeni lóversenyek.
Apr. 22 A Csokonai-kör közgyűlése. D. e. 10 ó.
Ápr 25 Az alsó-szabolcsi tiszai ármentesitő 

társulat közgyűlése a városháza nagy termében. D. 
u. 4 ó.

Apr. 29 A debreczeni vadász-társulat közgyű­
lése.

Május 4 A vöröskereszt-egylet haj du vár me­
gyei választmányának közgyűlése, Híij du vármegye 
székházának nagy termében. í). u. 4 ó.

Május 6. A munkás betegsegélyzö pénztár köz­
gyűlése.

Junius 2. A debr. könyv nyomdászok juniálisa 
a Margit-fürdő táneztermében.

Újdonságok.
* Agy és gerinczagy lob Debre- 

czenben. t, szörnyű betegség, úgy látszik, 
mindinkább terjed városunkban, sőt már ál­
dozata is van. Szekeres Juliánná meszena- 
utcza 885 sz. a. lakosnfi tegnap este meghalt, 
az orvosi vélemény szerint agy gerincz-velő 
gvuladás, hártyalobban. Dr. Sárváry Gyula 
t. főorvosnak jelentették ma délelőtt, hogy a 
késes-utezán is két ilyen megbetegülés történt, 
az egyik egy 30 éves mester ember, a másik 
egy 4 éves gyermek.

* A debreczeni iparos ifjúság 
önképző egylete mindent elkövetni szán­
dékozván, arra nézve, hogy a kultur-egyletek 
között méltó helyet foglalhas-on el: felrázta 
álmaiból az egykor már oly szép elismerésnek 
örvendő, —• de a körülmények következtében 
fenn állni megszűnt dalkörét is. Ez a dalkör 
mely nehány hónapos ujabbi megalakulta óta 
is szórakoztatta már a közönséget, — a jövő 
hó 3-án áldozó csíuörtökön tartja első rendes 
dalesté!vét a »Margit fürdő dísztermében. Az 
estélymüsora a ref. főiskola két kitűnő nö­
vendéke, Diószeg hy Mihály esk. felügyelő 
és Kecskemét hy Gyula végzett joghall­
gató urak által gazdagittalik, kik is, az ifjú 
dal kör törekvése és nemes czéljaira való te­
kintettel, — a debreczeni közönséget már oly 
sokszor szórakoztató szavalataikkal lesznek 
szívesek az estelyen közre működni.

* Színház. Tegnap kevés számú kö­
zönség nezte végig R u f f i n i Bettina k. a. 
Serpentin lánczát, melyet a »A szülei ház« és 
a »Katonásan* ez. csekély értékű vígjátékok 
előztek meg. Az előadáson némi vontatottság 
volt észlelhető, bár a szereplők mind igyekez­
tek biztosítani az est sikerét. Különösen jő 
voit T a p o 1 c z a i, mint Huszár hírlapíró. 
C s e r n i Berta kedvesen játszott s beléptekor 
díszes virág kosarat kapott a zenekarból. Ma 
Újházi Ede első felléptével »A lengyel 
zsidó« kerül színre.

* Debreczeni törvényszék.Tegnap 
Ítélt a kir. törvényszék Vámosi István és 
Nyemecsik István helybeli csizmadia le­
gények felett, kik K i s András meszena ut- 
czán levő »Morgó« korcsmájából úgy lök­
ték ki T ö r ö k Sándor társukat, hogy 28 
napig szólani sem tudott. Vádlottak egy nként 
6—6 hónapi törtönre ítéltettek. Fellebbeztek.

A debr. honvédek nagy gya­
korlata. Az idén nagyszabású lesz a debr. 
3-ik honvéd gyalogezred őszi gyakorlata, a 
tartalékosok behívását e hóban kezdi meg a 
katonai ügyosztály. A gyakorlat tervezete még 
nem érkezett meg az ezredhez, de mint érte­
sülünk, Miskolcz felé lesz a csatározás. Ez őszi 
gyakorlatra minden tartalékost behívnak, kik 
az idei sorrendbe esnek.

* Rosszul lett a börtönben Nagy 
zavart oknzo't ma a városháza börtönében 
Mátyás József 73 éves rabnak hirtelen 
roszulléte A rabot átfogják s állítani a köz­
kórházba.

* Tizenegy pályázó. A Szatmári 
János I-ső kerületi rendőrbiztos nyugdíjazta­
tása által megüresedett helyre tudvalevőleg 
pályázatot hirdettek. Ez ideig már 11 pályá­
zat érkezett be erre a helyre.

Leugrott a második emeletről. 
Az öngyi kos Csehi Ferenez állapotában 
ma reggel folyamán javulás állott be, a meny­
nyiben úgy látszott, hogy eszmélete teljesen 
visszatért. Meg is kisérlették kihallgatni, de 
nem sok eredménynyel. Mikor az' kérdezték, 
hogy miért határozta el magát végzetes tet­
tére, azt felelte: »Politikai csínyt akartam el­
követni«. E felelete arra enged következtetni, 
hogy még mindig nincs egészen majánál; de 
az orvosok némi reményt táplálnak felgyógyu­
lásához.

* Dali Ásta Szaniszló fiumei ügy­
védtől, ki a fiumeiek debreczeni kirándulásá­
nak, mely nem egyszerű kirándulás, hanem 
egyúttal hazafias tény is volt, vezetője volt, a 
következő sürgöny érkezett Simonőv Imre 
polgármesterhez Budapestről tegnap d. u. 
Debreczenbe: Kérem a debreczeni lapokban 
közétenni, hogy köztem és Watluschnig Antal 
között ma délután kellett volna itt a pisztoly­
párbajnak 15 lépésnyi távolsággal két golyó­
váltással megtörténni. De Walluschnig igazo­
latlanul nem jelent meg, mire a segédek egy­
hangúlag kijelentették, hogy az ügy reám 
nézve be van fejezve Tisztelettel Dali Ásta 
ügyv-d. (E hir »Belföld« rovatunkban is ol­
vasható. Szerk.)

* A debreczeni ev. ref, tanító- 
testület folyó hó 21-én szombaton délután 
4 órakor az ev. ref. egyház tanácstermében 
felolvasó ülést tart. A felolvasást Kerékgyártó 
József tanító fogja tartani »A természetrajz 
népiskolai tanítása« czimmel. E felolvasó ülésre 
a tanügy iránt érdeklődőket tisztelettel meg­
hívja az elnökség.

* Hatvan éves apagyilkos. Hihe­
tetlen apagyilkosság történt Hajdu-Böszörmény- 
beu e hó 15-én. Szalóki István, egy 60 év kö­
rül járó öreg ember künn lakott a várostól 
mintegy 16 kilométernyire fekvő Bodakertben 
90 éves apjával. Szalóki István felesége es 
gyermekei bementek a városba. Midőn vissza­
tértek, Szalóki Istvánt nem lelték otthon, de 
megtalálták az öreg Szalóki Mihályt a szemét 
dombon — holtan. Feje véres volt, koponyá­
ján ütések nyomai látszottak, arczát a serté­
sek már összemarczangolták ; az öreg Szalóki 
István is előkerült nemsokára. Az erdőben ta­
lálta meg felesége, hol éppen egy fára akarta 
magát fölakasztani. Semmit sem akart tudni 
apja haláláról, mert ő csak annyit látott, hogy 
apja elesett és megütötte fejét. De hogy mi­
képen került a trágyadombra, illetőleg a trá­
gyadomb alá, arról semmi felvilágosítást 
nem adott. Éjjel, miüor a holttestet a város­
ba akarták szállítani, Szalóki István ismét 
megugrott, de felesége fellármázta az erdőőrö­
ket s elmondta nekik az esetet. Ezek hamaro- 
sas elfogták a gyilkost, bekísérték a városba 
és átadták a rendőrségnek. A kihallgatás al­
kalmával beismerte, hogy meglökte apját, az 
elesett s odaütötte fejét. Az orvosrendőri bon- 
czolás kétségtelenné tette, hogy Szalóki Mi­
hályt agyonütötték. A hatvan éves, nagy csa­
láddal bíró apagyilkos most a járásbíróság 
börtönében várja büntetését.

* A vendégszeretet netovábbja. A Bach-kor­
szak ban történt, hogy az alföld vendégszerető sará­
ban. lévén akkor Széchenyi mondása szerint az ország­
út két árok közé szorított sártenger, elakadt a tninden-

* ható megyefőnök kocsija Hasztalan püfölte latosait a 
I kocsis a lovak nem akartak indítani, végre is eltörött a 
; hámfaéselszakadi az egy ik !•> istrángja Egy jóképű magyar
• iir megkönyörült a németen és készségesen ajándéko- 
I zott neki egy ujdouat uj kötelet, melyet tar alékul a 
I kocsi ládájában ordott. azután pedig jó lovaival ki- 
I rántotta az elakadt utazó határt a sárból. Hálálkodik 
I a nagyfejü német, megmondja, hogy ő kicsoda s vé- 
I gül biztosítja a júszivü magyart, ha valami ügyes-ba- 
! jós dolga akad. forduljon teljes bizalommal hozzá. — 
j »Soha se tessék annyit hálálkodni, mondja a magyar 
I ur, hisz nagyobb darab kötelet is megérdemel tőlünk 
i a nagyságos ur 1«

* Dohány füstvezeték. Úgy, a mint 
i a vízvezetékek a vízszükségletet szolgáltatják, 
; úgy fogják nemsokára a dohányzóknak a do- 
j hány füstöl is vezetékek szállítani. New-York- 
; ban ugyanis egy társaság alakult, a mely tel - 
: jesen feleslegessé akarja tenni a szivar, cziga- 
j retta- és a dohány árulását. A társaság már 
: »kész« dohány füstöt akar direkt a lakásokba 
í vezetni. A társaság terve a következő: egy 
j központi intézet készülékeiben tekintélyes 
i mennyiségű mindenféle minőségű dohányt 
I fognak elégetni. Az. égetés által létrehozott 
- füstöt megtisztítják, megszabadítjuk a nikotin 
i minden nyomától és nagy tartályokba gyűjtik

össze, a honnan vékony csövek segélyével az 
előfizetők lakasára vezetik. Dohánykedvelők­
nek csak az ajkukat keil rátenni a borostyán­
szopókára, a melyben a vezető cső végződik 
és igy teljesen kielégíthetik szenvedélyüket. A 
hetenkint elégetett dohányból származó füst 
mennyiségét egy külön füstmérö fogja megha­
tározni.(Konstatáljuk, hogy ezt az eszmét a ta­
lálékony yankeék mi tőlünk plagizálták; mi 
ugyanis ezelőtt pár évvel »Tallózás« ez. ro­
vatunkban ugyanezen eszmét vetettük föl, de 
világra szóló találmányunkat — melyet Ame­
rikában Íme megvalósítanak — a sárga irigy­
ség agyon-hallgatta! Szerk.)

* Időjárás. Az időjárási helyzet teg­
nap óta átalakult. A magas nyomás részint 
északkeleti, részint délkeleti Európában van, 
az alacsony nyomás pedig hosszúkás sávban 
húzódik a Biszkaya-öböítől a La-Manche csa­
tornán át a norvég partok felé. Írországtól 
nyugotra erős barométer-emelkedés uj maxi­
mum közeledését jelzi.

Nyűgöt- és Közép-Európában az idő 
többnyire borús és helyenkint esős ; jelenté­
keny esőzést a franczia partvidékről jelente­
nek. A hőmérséklet északkeleten sülyedt.

Hazánkban tegnap a tengerparton volt 
nagyobb esőzés, az ország délnyugoti részén 
is esett kevés eső, de az idő túlnyomóan 
száraz maradt. A hőmérséklet éjjel helyenkint 
erősen sülyedt. Az állóidon élénk déli-délkeleti 
szelek fújnak.

Változóan felhős, enyhe idő várható, 
helyenkint kevés esővel.

Vásári forgalom I
A debreczeni tavaszi országos vásár alkal­

mával vasarnap f évi ápr. 22 es hétfőn apr. 
23-an az alább felsorolt viszonylatokban külön 
személyvonalok fognak közlekedtetni.

1.) Kabáról-Debreczenbe.
2 A. Kaba : indul 4. óra 50 p. reggel.
Szoboszló : » 5. « 15 » »
Vérvölgy: » 5. » 25 » »
Ebes : » 5. » 33 » »
Ondód: » 5. » 41 » »
Debreczen : érk. 5 » 57 » »

6B. Kaba : indul 1. óra 28. p. d. után.
Szoboszló » 1. » 55. » »
Vérvölgy. » 2. » 07. » »
Ebes: » 2. » 15. »
Ondód : » 2. » 25. » »
Debreczen érk. 2. » 41. »

2.) Debreczenböl-Rabára.
5C. Debreczenböl : indul 12. óra 00 p. d. u
Ondód: » 12 » 12 » »
Ebes: » 12 » 23 » »
Vérvölgy: » 12 » 29 » »
Szoboszló : » 12 » 44 » »
Kaba : érkezik 1 » 07 » »
iD. Debreczen : indul 8 ó. 15 p. este
Ondód: » 8 » 27 » >
Ebes : » 8 » 38 » »
Vérvölgy : » 8 » 44 » »
Szoboszló: » 8 » 58 » »
Kaba : érk. 9 » 21 » »

3) Hadhazrol -Debreczenbe.
Dbv/3Hadház : ind 6. ó 55. p reggel

A.-Józsakert: » 7. » 15. » »
Debreczenbe: érk. 7. » 35. » »

Debreczenböl—Hadhazra.
Dbv/8 Debreczenböl indul 3 óra 12 p. d. u.

A.-Jőzsakert „ 3 ,, 35 ,, ,,
Had ház érk. „ 3 „ 57 „ „

Debreczen 1894. apr. havában.
Az üzletvezetőség.

A fogak gondozásáról.
Irta : Zittel Jenő.

A praktikus fogorvos előtt napról napra 
ama kérdés merül fel, mily módon lehet a fo­
gak romlását megakadályozni, illetve azokat a 
rothadástól megmenteni '?

E kérdéssel foglalkozik ugyan mindenki, 
de annak megoldásával senki sem törődik, 
mert a laiku« szívesebben költ holmi csecse­
becsére, mint a fogak épentariására.

Hasznosnak vélem a fogak épentartásá- 
ról egyetmást közölni, hogy e lap minden 
tiszteli olvasója tiszta nézettel bírjon a fog 
betegségeiről és annak elhárításáról.

Mindenek előtt a tisztelt anyák figyel­
mébe ajánlom, hogy a gyermekeket a fogak 
tisztán tartására szoktassák. Ha azok még oly 
kicsinyek, hogy maguk nem végezhetik, más­
nak keli gondot, még pedig nagy gondot for­
dítani. Sajnos, ha a nagyok sem gondozzák, 
hogy kivá-ihatnók a gyermekektől ily kis időt 
igénylő műtét véghezvitelét. —• Mint min­
denütt itt is érvényesül ama német közmon­
dás „Wie die alten summen, so zwitchen die 
Jungen“.

A szájün-gben számos microbus (baczíl- 
lus) található, melyek egyik túróval vagy hi­
deg hússal jut a szervezetbe. Mások termő-talaja 
ellenben maga a szájiireg. Az utóbbiak az 
úgynevezett permanentes vagy állandó baczil- 
lusok a foguyakon, a fogak között vannak el­
helyezve és nem kis szerepet játszanak az 
emésztésnél, a mennyiben a fehérnyét feloldja, 
keményítőt ezukorrá alakit ; ez utóbbi a gyo­
morsavval ezukorsavat alkot, a melyből fog­
romlását okozó microbusok származnak.

Ezen baczillusok eltávolítása végett a 
fogkefét és valamely fogport kell igénybe ven­
ni. A kefe lágy és két külötnböző magassá­
gú szörréteggel úgy legyen készítve, hogy a 
felület és a hézagok egyszerre tisztittassanak, 
még pedig alulról felfele, vagy pedig megfordítva. 
A tisztításnak minden étkezés után, de legalább 
minden reggel és este kell történni, mert a 
fogak közzé szorult étel maradékok oszlásnak 
indulnak és tápanyagát képezik a microbusok- 
nak, melyek a fog zománczat, daczára annak, 
hogy aczéllal ütve tüzet ad, tönkre teszik.

A fogak, melyek már az 5-ik „Embry- 
oknál“ hónapban képződnek, szülés után 6. 
30-ik hónaptól gondozás alá veendők. Ellen­
kező esetben ezek az úgynevezett tejfogak a 
későbbi, állandó fogak nagy hátrányára csak­
hamar romlásba mennek át.

Ezen baj elejét veendő, ha a tej fogak 
(tíz alul, tiz felül), úgy a későbbiek szám 
szerint harminczkettő (tizenhat alul, tizenhat 
felül) valamelyike hibás lesz, plumbirozandó, 
az az a természet hiányát mesterséges utón 
kell pótolni.

Ily körülmények között a pacziens fo­
gainak épsége pénztárczájától függ. Gyakran, 
különösen gyermekeknél rossz fogak miatt az 
emésztés hátráltatik. szükséges tehat a telje­
sen rossz fogat kihúzatni, nehogy a többiek 
veszélyeztessenek, mivel ezek állandó tanyát 
képeznek a baczillusoknak.

Egy másik betegsége a fognak „a fogkő“, 
mely a nyálból a zománezra rakódik az alsó 
álikapezán lévő fogakra, mely foszfort, szénsa­
vat és meszet tartalmaz. Hátránya : hogy a 
foghust gyuladásba hozza s ha az el nem tá 
volittatik. meglazitia a fogat.

Ezen tisztítás csakis fogorvos által esz­

közölhető Evégből czélszerü minden bajban 
egy speczialis fegorvos által azokat megvizs­
gáltatni, hogy az annyira rettegett fogfájástól 
megkíméljük magunkat.

Mint mindennél, a foggyógyászatnál is 
igen sok úgynevezett kontár található, ezért 
csakis specziális fogorvoshoz ajánlatos for­
dulni, ki úgy elméletileg, mint gyakorlatilag 
tökéletesen ki van képezve.

Hiszem némileg kielégítő felvilágosítással 
szolgáltam. Hogy élni fognak e jó tanácscsal ? 
az a jövő titka. Végül :

»Szép fog ékessége az embernek.«

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Csütörtökön, apr. 19-én,

Újházi Ede vendégfötléptével :
A lengyel zsidó.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelő"- szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna.

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Önkéntes árverés.
Néhai Buday József hagyatékákoz tarto­

zó lovak, ökrök és tehenek a folyó hó 22. és 
23-án tartandó országos vásár alkalmával 
nyilvános önkéntes árverésen készpénzfizetés 
mellett a vásártéren el fognak adatni, melyre 
a venni szándékozók ez utón is meghivatnak.

Eladóvá vannak téve továbbá a hagya­
tékhoz tartozó s a szepesi és ebesi tanyá­
kon megtekinthető ekék, boronák, hengerek, 
arató, vető, kaszáló és szénagyüjtő gépek, 
négy járgány, hat darab különböző szerkezetű 
rosta, szecska és répa vágók, állatmázsa, 14 
ökör, 2 igás lószekér, kocsik és egyéb gazda­
sági eszközök.

Értekezhe'ni Debreczenben Kossuth 
(Czegléd) utczán 2596. sz. a.

Nagyerdőn Debreczen sz. 
kir. város erdőhivatala kerté­
szeténél rózsa amygda­
lus, crataegus, sze­
der, köszméte, ribiz­
li, franczia baraczk

és dísznövények eladók.
Debreczen, 1894. évi április 

hó 17-én.

(162.)
Debreczen sz kir város 

erdohivatala.

Első Tokaji Cognacgyár
TOKAJBAN.

Aranyérmek 8 kiállításról : (Paris, Bordeaux. Nizza, 
London. Berlin. Hága, Brüsszel, Chicago slb.

I A magas kereskedelemiiggi m. kir. mi­
nist erium ellenőrzése alatt.

Gyári kedvezmény által kitüntetve.

Szíveskedjék saját érdeké­
ben tudomásul venni, hogy egyedül 
mi foglalkozunk Tokajban cog- 
nacgyártással és kívülünk sen­
ki más hogy készi! menyünk

egyedüli, ajt# valódi
tokaji »COGNAC

Minden más gyáros és viszontelárusitó
kik készítményeiket »Tokaji cognac« czim­

mel hozzák forgalomba, tehát tudva

hamisitást
követnek el, mert coguacukat nem To­
kajon készítették, ezek tehát a törvény 

szerint
utánzók és hamisítók
kik ellen egyidejűleg pert indítunk és 
áruik elkobzását kérjük. Saját érde­
kében kérjük tehát, hogy a fent lát­
ható tokaji városi czimerre. mint 
védjegyünkre figyelni inéllóztassék. 
ha valódi tokaji cognacot kivan.
(129) Kitűnő tisztelettel
Első tokaji cognacgyár, Tokaj.



PÁ JER JÓZSEF
DEBBECZE1TBEIT

Üzletemet ugyan e házba, a szeglet helyiségbe
EUC* teszem által

A költözködés előtt az összes raktáron levő 
árúkat, a megkönnyítés végett

leszállított áron árusítom ki.
Úgymint: Ét-, tea-, kávé-, mocca- és mosdó-készletek.

Asztali- és függő-lámpák villan y-é g ő k k e 1.
O Üvegből sör-, bor-, lükör-készletek.

Kína ezüstből DÍSZTÁRGYAK, EYQ-ESZKÖZQK.
Fa- és bádog-tálczák. — Faldiszek.

MSt*- Virágvázák, disz asztalok, figurák, ampelek stb. stb. **166 
6 Maradok tisztelettel

if j. P Á J E R JÓZSEF.

íoooooooooooooooooooooooooooooooooo

MARSIT
GYÓGYFORRÁS,

„MAGYAR SELTERS“
Vegyelemezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, 

félig kötött szénsavtartalma kiváló hatásúnak bizonyult, különösen tüdöbánta Imáknál, a hol a szabad 
szénsav csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött 
szénsav gazdagsága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközli. 
Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabad szénsavtartalom­
ban erősebb ásványvizek, mint a seltersi, gleichei-bergi, tüdöbajokban, különösen tüdövérzé- 
seknél már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használtatik.

A tüdőbetegek klimatikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogatottabb Görbersdorfban 
a Margit-viz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten : dr. Korányi, dr. Gebhardt, dr. Navratil, 
dr. Poor, dr Kétly, dr. Barbás; Bécsben: dr. Bamberger, dr. Duschek, stb. a legjobb eredménynyel 
alkalmazzák a légző-, emésztő- és hugyszervek általános hurutos bántalmainál.

Mint ivóvíz 2
Präservativ gyógyszernek bizonyult a kolera-megbetegedés ellen,

borral használva a legegészségesebb ital!

Edeskuty Ze-Kizárólagos
főraktár

cs. és k. és szerb 
k. ndv. AsvAuyviz- 

szAtlitóniU, 
Budapest.

ügyszintén kapható minden gyógyszertárban, íüszerkereskedésben ™ vendéglőkben.

98.

Me idei friss 
töltésű

^ elismert leg­
tisztább aulikus

i'-r -

asztali és gyógyvíz]
Kapható helyben minden füszerkereskedésöen.

ZENEDE FALÓT A. S
XXVI. nihil

TT • • fi .. I ÁL j czipo üzlet
Van szerencsém a t. közönség becses tudomására hozni, 

miszerint helyben, (nagy-csapó-utcza), zenede-palota 
alatt, a mai kor minden igényeinek megfelelő dúsan felszerelt

SlFérfi-, női- és gyermek-czipő-raktáitS
5 nyitott

Bárminemű mértékutáni megrendelések saját mü- 
I helyemben gyorsan, pontosan és jutányos árban készíttetnek,

. Mivel pedig t. vevőim bizalmát és megelégedését szándé-
f* kom megnyerni, áruimat a legolcsóbb árak mellett árusi- 

tóm el.
At. közözönség becses pái (fogását kérve 

(153.) maradok tisztelettel

Weidner Károly.
^•0*E3«S«E3IQAG«S««aE»b(QÍK§be*Q«»e»«d«Q«l»a»ÍQ«S«QIQK3*E3«Q«dS

Alapittafott 1845-ben.
©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©®©®®®0®®©®®®

TAVASZ
TELEFON: 170. S

ABiaaOiaigiaŐK Országszerte ösmcroes #:<<<♦>>>>:

n a raktára

DEBRECZEN,
ajánlja legolcsóbb szabott árakon

főtér, a magy. kir. főpostá­
val szemben,

Férfi-öltönyeit divatos Chewiotbdl 9.__
i) >! „ tiszta gyapjúból — 15.—
>- II ,, Kamgarnból — — 12.—
” ’I II legfinomabb Kamgarnból 20.—

Nadrágok ______ 335
Felöltők — — __ _ _ jq__
Fiu-öltönyök 10 évtől 16 évesig — _ 7._-
Gyermek-öltönyök 3 évtől 10 évesig — 2.50 fittől
Porköpenyegek — - — - 3.75 frttól
r érfi-öltönyeit Baigebői — __ __ 13.__ fr(tpj
Baige Kamgarnból — — — __ 20.— írttól

frttól
frttól
frttól
frttól
frttól
frttól
frttól

14 frtig. 
22 frtig. 
19 frtig. 
34 frtig. 
12 írtig. 
40 frtig. 
25 frlig. 
16 frlig.
8 frtig.

15 frlig. 
30 frtig.

IFF"* Minden darabon a szabott ár látható, úgy, hogy 
minden túlfizetés ki van zárva.

l\feg nem felelő áru készséggel becseréltetik, kívánatra a pénz is visszaadatilc.

Központi áruház Bécsben VI. Máriahilferstrasse 35. földszint és I-ső emelet.
Raktárak: RAKTÁRAK:

Bécsben
Raktá r a k:

Nagyvárad, 
Zágráb, 

Scrajcvo,
Nis,

Triest, 
Iíelgrád,

2Ä" Fiú- és gyermek-ruhák csakis jó szövetekből csinos szabással, jól 
varrva. mindig készletben 'TStfß

0(iXDCD0(D00®e000axiie0®ffiqxD(])0g)0q)e®0®e®

Arad,
Debreczen,
Temesvár,

Fiume,
Pancsova,
Újvidék.

I. Kärthner-strasse 31.
IV. Wiedner Haupt-strasse 8.

Kitüntettetett SZálHOS íiállitáson.

Elöflseteii arak
helyben, vagy poétán külij

Egész évre .
Félévre .
Negyedévre.
Kgy hóra . . 1 »

Egyes szám 4 kr

A lap szellemi részét lüeV m 
«•meny a szerkesztősedbe t- • - 

bermeutve küldendő

Előfizethetni helybJ
Telegdi K La;oe kőny vkeresK J 

és a kiadóhivatalban F >r 
alatt

>o<

Mikor a halói
— Történeti adató

1424. évben 
nos, husszita vezé 
ki azzal dicsekéül 
550 kolostort te| 
mert a kolostoré 
Csehországban a 
tak. Végperczeibenj 
hogy hol temessél 
Ián válasza az v< 
zatok meg s OJ 
dobra, hogy annalj 
is megremegtesse] 
németeket. Testenj 
erdőbe, hogy ot 
vadak felfalják.« 
nem teljesítek v< 
gát, hanem nagy 
a czasiawi tempj 
felakasztották keci 
cséphadarót.

Valamikor afl 
I. Ferdinand 
Czaslawba érkező 
egyházba, hogy 
kezdődött meg 
let, az uralkodó iig 
rajta lógó borzai 
szólt környezetét 

— Valóban 
telt az, a ki itt ri 
mert manapság aj 
ember se tudná 

Mikor azul 
tere a legnagyi 
adta, hogy ott 
nyugszik, a kirakj 
ben nemcsak a 
városból is kiszal 
hoz térve, fogva! 
zetes szavakat nj 

— Pfuj-pful 
eliam mortua, pej 
vivos A mi mat 
pfuj! veszett vaj 
halála után is ij 
emberre.

A s p e r m I 
anyja a Ködöst 
badsághősnek, 11 
nevű leánya v 
ban a históriai 
nehéz utazó batáj 
sávban megfenőw 
hogy a kocsi ki] 
fáradtság volt.

Máig is Öt 
mány szerint a 
mellett, ahol Rój 
diki diétán kik 
lenségét ezekke 
»Eb ura fakó!«] 
korban az orsz 

A vásárról 
paraszt nép a| 
káromkodó gén] 
Dán sem volt, 
sőt úgy guba a1 
hogy meg va1 
akadva. Ekkor 
tetten leugrott h 
gon feléjük me 

— Hogyan) 
azt, hogy R á 
sárba túladjon 

Nem kelteti 
a perezben kifc 
séggei vontatta 
és diadallal vitte 

Ezt a ki;

*, A »Magyai

Nyomatott a »Debreczena nyomdájában, (Főtér Csanakház) 1828.


